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ŠKOLSKÝROK
201 8/201 9

Školský rok 2018/2019 bol pre ZŠ s MŠ Pavlovce nad
Uhom výnimočný. Oslávili sme školské jubileum, pred 25
rokmi sa pre žiakov prvýkrát otvorila budova našej školy.
Škola 25 rokov víta nových žiakov či lúči sa s
absolventmi. Keď sa povie 25 rokov u človeka, vybaví sa
nám niekto krásny, plný sily a elánu do života. Ak sa to
povie o ustanovizni, akou je škola, očakávame
podrobnejšie informácie o jej doterajšom pôsobení, o
ľuďoch, ktorí jej činnosť napĺňali svojou prácou, ktorí sa
v nej učili poznávať svet, osvojovali si vedomosti,
zručnosti a návyky profesií, pre ktoré sa rozhodli. Dnes
sa môžeme pýšiť modernou budovou s nádherným
interiérom. S jej výstavbou sa začalo v roku 1985
slávnostným položením základného kameňa,
dobudovaná a do užívania bola odovzdaná v septembri
1993. Dvadsaťpäť rokov v živote školy je náročné
obdobie, počas ktorého sa v nej vystriedali desiatky
učiteľov, stovky žiakov a absolventov. Azda každý človek
túži osláviť svoje významné životné jubileum v
spoločnosti svojej rodiny, blízkych ľudí, priateľov. Z toho
dôvodu sme aj my 27. októbra 2018 zorganizovali DOD
a privítali návštevníkov, aby mohli nazrieť do priestorov
školy, ktorá je dominantou obce. Potešilo nás, že naši
návštevníci sa k nám pravidelne vracajú a zaujímajú sa
o dianie v škole. Dnes sú z našich absolventov dospelí
ľudia, otcovia a matky svojich detí, a nás teší, že ich deti
navštevujú našu školu. Mnohí vykonávajú svoje remeslo,
mnohí pokračovali v štúdiu na vysokých školách alebo si
prehĺbili vzdelanie v iných odboroch. Som rád, že sa v
živote „nestratili,“ a že výchovnovzdelávacia práca
pavlovských učiteľov sa neminula účinkom. V priebehu
školského roka organizujeme viacero tradičných podujatí
smerom k verejnosti. 20. decembra 2018 sme pripravili
pre všetkých priaznivcov školy a obce každoročnú
vianočnú akadémiu, kde sa predstavili žiaci školy – od
najmladších až po tých najstarších. Tohtoročná
akadémia sa niesla v duchu motta Cesta do rozprávky, v
podaní našich žiakov ožili známe rozprávkové postavy a
tie vyčarovali chvíle pohody v takmer dvojhodinovom
kultúrnom programe. Uponáhľané dni naplnené
predvianočným zhonom sa zmenili na chvíle pohody a
na tvárach hostí sa objavil úsmev, pokoj, radosť a hrdosť
na svoje deti, vnúčatá, známych. Ďalšou veľkou akciou

je slávnostná akadémia pri príležitosti Dňa matiek.
V snahe o zachovanie tradičnej rómskej kultúry sme 22.
apríla 2015 zorganizovali pilotný ročník súťaže
rómskych tancov pod názvom AMARO KHELIBEN –
Naše tance a ukázalo sa, že je to súťaž životaschopná
a stala sa už tradičným podujatím našej školy a obce.
Tanečníci prejavili záujem o takéto podujatie a v tomto
školskom roku súťaž prekročila hranice Košického kraja
a zasiahla aj Prešovský kraj, odkiaľ sme privítali
Komunitné centrum Hanušovce nad Topľou. O záujme
svedčí aj účasť rekordného počtu súborov na pôde obce
Pavlovce nad Uhom, konkrétne ZŠ Drahňov, ZŠ
Laškovce, ZŠ Malčice, ZŠ s MŠ Pavlovce nad Uhom,
ZŠ Šamudovce, ZŠ s MŠ Trhovište, ZŠ s MŠ Žbince,
Komunitné centrum Pavlovce nad Uhom, Komunitné
centrum Veľký Šariš a Komunitné centrum Hanušovce
nad Topľou. Naši tanečníci pod vedením p. I. Kuchak
potvrdili svoje kvality a s prehľadom patria medzi
najlepšie zoskupenie súťaže od jej začiatku. Zdravá
konkurencia ich poháňa vpred a pomáha im
zdokonaľovať sa, zúčastňujú sa tanečných prehliadok aj
mimo obce.
Škole sa bezpochyby podarilo vyriešiť množstvo
problémov, no nie je to nič v porovnaní s tým, koľko
nádherných zážitkov nazbierala za tie roky, čo tu stojí.
Naším spoločným cieľom je dôvera a bezpečie ako
každodenný základ života v škole. Úspechy našich
žiakov nás napĺňali a napĺňajú radosťou. Tento školský
rok nie je v tomto smere výnimkou. V školskom roku
2018/2019 boli žiaci rozmiestnení do 13 tried 1. stupňa
a 12 tried 2. stupňa. V škole boli zriadené 2 oddelenia
ŠKD. Vyučovanie prebiehalo v 1. – 4. a 5. – 8. ročníku
podľa Inovovaného školského vzdelávacieho programu
ZŠ s MŠ Pavlovce nad Uhom Škola pre život a v 9.
ročníku podľa Školského vzdelávacieho programu ZŠ s
MŠ Pavlovce nad Uhom Škola pre život. V tomto
školskom roku bolo zriadených 23 záujmových krúžkov,
kde žiaci mohli rozvíjať svoje nadanie a talent. A
úspechy nenechali na seba čakať.
Navzdory všetkým problémom v školstve prevláda v
našom kolektíve pozitívne myslenie, ktoré sa zákonite
prenáša aj na žiakov. Aby sa žiak cítil v pohode, musí
byť v pohode predovšetkým jeho učiteľ, a to je v našom
kolektíve samozrejmosťou. Žiakom vytvárame rôzne
príležitosti kultúrneho vyžitia, zúčastňujú sa na
divadelných predstaveniach a výchovných koncertoch
organizovaných na pôde školy i v divadlách a na
výstavách výtvarných umelcov v galériách.
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Nemožno si nevšimnúť množstvo aktivít rôzneho
zamerania pre všetky vekové kategórie a záujmy žiakov
– Svetový deň mlieka, Mlieko doma, mlieko v škole,
Mlieko v rôznej podobe, Recept starej mamy, Prečo
kupovať slovenské mliečne výrobky, Deň zdravej výživy,
Burza dobrej vôle, Deň narcisov, Týždeň zdravia, Týždeň
boja proti drogám, Týždeň boja proti šikane, Tešíme sa z
pohybu, Pavlovský talent, Halloween party, Zábavné
pokusy, Jesenné inšpirácie, Svet okolo nás, Som
ochranár, Záchranár, Buďme fit, Environmentálny trojboj,
Envirootázniky, Modré z neba, Európsky deň rodičov a
škôl, Nakupovať výhodne sa oplatí, Mikulášska zábava,
Prišiel k nám Mikuláš, Na Kračun u Pavlovci, Čaro
Vianoc, Tradície a zvyky Vianoc, vianočná akadémia,
Zimné radovánky, Karneval masiek, Zvyky a tradície
Veľkej noci, otvorené hodiny pre rodičov a predškolákov,
Matematické popoludnie, Deň Zeme, Poznaj a chráň,
Noc s Andersenom, slávnostná akadémia ku Dňu
matiek, Slávik Slovenska, Hviezdoslavov Kubín, Chémia
zábavne, V krajine Písmenkovo a vedomostný kvíz
Putovanie rozprávkami, Človek a príroda, Zaujímavosti
prírody, Na bicykli bezpečne a dobre, Športujeme s
úsmevom, Školská športová olympiáda, Noc v ŠKD,
Jedz a hýb sa, Dodržiavaj mliečny režim, Aktuálne
problémy spoločnosti, Hospodárenie v rodine,
Spoznávame Európu, Nakupovať výhodne sa oplatí,
Dvakrát meraj a raz rež, výstavky výtvarných a
literárnych prác – Farby jesene, Čaro zimy a Vianoc,
Podoby jari a Na konci školského roka.
11. septembra 2018 vyhlásila Slovenská pedagogická
knižnica v Bratislave 14. ročník celoslovenského projektu
„Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice“ k
Medzinárodnému dňu školských knižníc 22. októbra
2018 na tému „Skutočné knižnice – skutočné
vzdelávanie: 100 rokov od vzniku ČeskoSlovenska.“
Cieľom celoslovenského projektu bolo zábavnými
formami práce s knihou podporiť u žiakov dobrý a trvalý
vzťah ku knihe, školskej knižnici a k čítaniu, k
poznávaniu nového. Do celoslovenského projektu sa
prihlásilo 213 školských knižníc v základných školách a
stredných školách. Do hodnotiaceho kola
celoslovenského projektu postúpilo 201 školských
knižníc, naša školská knižnica sa umiestnila na 8. mieste
a získala zaujímavé ocenenia.
Žiaci nezískavajú informácie len z učebníc, vo výchovno
vzdelávacom procese majú svoje miesto vzdelávacie
podujatia pre žiakov, sú na ne pravidelne pozývaní
fundovaní ľudia, ktorí riešia aktuálne spoločenské
problémy – Problematika AIDS, Drogy a ich vplyv na

duševné zdravie človeka, Kriminalita mládeže, Bezpečné
používanie internetu, Čas premien, Nebezpečenstvo
elektronickej šikany, Môj kontakt so škodlivými látkami,
Medzi nami dievčatami, Na štarte k mužnosti, Beseda so
včelárom, besedy Mlieko a ľudské telo, ukážka hviezdnej
oblohy, súhvezdí a planét v spolupráci s pracovníkmi z
michalovskej hvezdárne.
Žiakov sme zapojili do okresných, regionálnych,
krajských a celoslovenských kôl súťaží Fugova
domovina, Vesmír očami detí, Všetkovedko,
Matematický Klokanko, medzinárodná matematická
súťaž Klokan, Pytagoriáda, medzinárodná súťaž iBobor,
medzinárodná informatická súťaž, IQ olympiáda, Mladý
zdravotník, Slovenský Slávik, Ej, zalužicky poľo,
Hviezdoslavov Kubín, Medzníky II. svetovej vojny, Malé
čierne perličky, Ruské slovo, žiaci sú riešiteľmi olympiád
– matematická, technická, dejepisná, geografická,
biologická, chemická, fyzikálna, olympiáda v anglickom
jazyku, olympiáda v slovenskom jazyku, olympiáda
ľudských práv.
Obľube sa naďalej teší šport. Prváci sa prvýkrát
zúčastnili celoslovenského testovania pohybových
predpokladov žiakov. V školskom roku 2018/2019
prebiehal prvý ročník projektu „Tipos minihandball liga“ a
jeho súčasťou boli aj dievčatá našej školy. Cez obvodové
kolá sa žiaci prebojovali do okresných kôl vo vybíjanej a
v malom futbale. Účasť na jednotlivých turnajoch bola
pre našich športovcov dobrou školou spolupráce v
športovom kolektíve, posúvania vlastných psychických a
fyzických schopností a verím, že aj nezabudnuteľným
zážitkom, ktorý vo virtuálnom prostredí nikdy nezažijú.
Škola žije gymnastikou, naša škola bola organizátorskou
školou okresnej súťaže v gymnastickom štvorboji žiačok
kategórie „B“. Úspešne sa podarí pre našich žiakov
každoročne zorganizovať základný lyžiarsky výcvik i
základný a zdokonaľovací plavecký výcvik.

ZZoo žž iivvoo ttaa šš kkoo llyy
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V školskom roku 2018/2019 NÚCEM opäť naplánoval
spoluprácu s vybranými školami, sme naďalej
spolupracovníkmi NÚCEMu v celonárodných
testovaniach a v používaní elektronického testovacieho
systému (Etest). ETESTOVANIE 92019 sme umožnili
25 žiakom absolvovať modernou elektronickou formou.
Naše bilancovanie celoročnej práce je vždy plné
originálnych, motivačných a tvorivých aktivít, ktoré
umocňujú výchovnovzdelávací proces, za čo vďačím
kreativite celého pedagogického kolektívu. V škole
vládne príjemná atmosféra a žiaci cítia, že tu nachádzajú
svoj druhý domov. Snahou nás všetkých je, aby po
ukončení školskej dochádzky odchádzali od nás žiaci
vzdelaní, čestní, slušní a šťastní. Aby sa podľa možnosti
ďalej vzdelávali a v záujme ich lepšej budúcnosti a
uplatnenia sa na trhu práce, prispeli sami svojím
zodpovedným prístupom k zvyšovaniu svojho životného
štandardu a sebarealizácie. Každé dieťa je iné,
jedinečné. Nemožno ho porovnávať s inými. Má svoje
prednosti i nedostatky, preto v našich žiakoch hľadáme
predovšetkým ich prednosti, ktoré rozvíjame a
podporujeme. Za mimoriadne aktivity, úspechy či
úspešnú reprezentáciu školy sú najlepší žiaci prijatí
starostom obce i riaditeľom školy. Naším profesionálnym
zadosťučinením je radosť z ich každodenných malých
úspechov, ktoré snáď budú dobrým základom ich
očakávanej šťastnej budúcnosti.

RNDr. Milan Zolota, PhD., riaditeľ školy
● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

Beseda s pracovníčkou CPPPaP
V rámci týždňa zdravej výživy sa pre žiakov I. stupňa
uskutočnili besedy s Mgr. Jarmilou Titkovou,
pracovníčkou CPPPaP v Michalovciach. Pre žiakov 3.
ročníka bola zorganizovaná beseda na tému Násilie a
šikanovanie na školách, prevencia sociálno
patologických javov, pre žiakov 4. ročníka bola
zorganizovaná beseda na tému Poznám sám seba?

Chémia zábavne
15. mája 2019 sa pre žiakov 7. ročníka uskutočnila
akcia Chémia zábavne. Žiaci sa prostredníctvom
prezentácie dozvedeli, ako môžu uplatniť vedomosti z
chémie v bežnom živote. Pozorovali zaujímavé pokusy
a riešili chemickú tajničku. V rámci Týždňa zdravia sa
oboznámili aj s pH niektorých potravín a prakticky
zisťovali pH vybraných nápojov. Akcia sa žiakom páčila a
možno aj motivovala pre štúdium chémie.

Môj kontakt so škodlivými látkami
15. mája 2019 sa pre žiakov 4. ročníka uskutočnila
beseda pod názvom Môj kontakt so škodlivými látkami,
ktorá bola spojená s nácvikom aktivít, ako odolávať
škodlivým látkam. V úvode besedy si žiaci pod vedením
koordinátorky PP pripomenuli všetky škodlivé látky, s
ktorými sa oboznámili pri čítaní knihy C. Raynerovej –
Nenič svoje múdre telo. Potom sa zahrali hru
Povzbudzovač, pri ktorej pozvali k sebe kamaráta a
vyzdvihli jeho kladné vlastnosti. V hre Dvaja jednou
ceruzou si vyskúšali kresliť ľubovoľný obrázok spoločne
jednou ceruzou a nakoniec mali napísať, čo ich
napadne, keď počujú slovo „priateľstvo.“ Všetky aktivity
poslúžili ako dobrý návod, ktorý môžeme ponúknuť
všetkým kamarátom, ktorí nevedia ako využívať svoj
voľný čas, a preto sa dajú nahovoriť na zlé veci.

Na bicykli bezpečne a dobre
15. mája 2019 sa žiaci ŠKD zúčastnili dopravnej akcie
Na bicykli bezpečne a dobre. Po dôkladnej teoretickej
príprave a absolvovaní dopravného testu sa žiaci
presunuli na školské ihrisko a absolvovali jazdu
zručnosti. Pre žiakov bola pripravená zaujímavá trať
(veľký slalom, prejazd cez lievik, prenášanie predmetov,
osmička, pomalá jazda, presné zastavenie). Žiaci v
závere akcie dostali certifikát a osvedčenie cyklistu.
Akcie sa zúčastnilo 25 cyklistov a 20 chodcov.

ZZoo žž iivvoo ttaa šš kkoo llyy
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ZZoo žž iivvoo ttaa šš kkoo llyy
Bábkové divadlo Košice, Kaštieľ v Budimíre
21. mája 2019 žiaci prvého a druhého ročníka navštívili
Bábkové divadlo v Košiciach. Predstavenie s názvom
Hľadá sa snehuliak! bol plný napätia, či sa malej
nezbedníčke Boni podarí nájsť zmiznutého kamaráta
snehuliaka. Po predstavení si žiaci mohli prezrieť
historické centrum mesta, pod vplyvom Majstrovstiev
sveta v hokeji obohatené o hokejovú atmosféru. Neskôr
sme sa vybrali do blízkej dediny Budimír, kde nás v
kaštieli čakala pracovníčka Slovenského technického
múzea Košice. Žiaci videli expozíciu hodín, ale zaujala
ich aj starožitná pokladnica a velociped.

Spoznávame Európu
22. mája 2019 sa uskutočnila akcia Spoznávame Európu
pre žiakov 7. ročníka. Žiaci sa prostredníctvom
prezentácie dozvedeli o rekordoch Európy a sveta.
Riešili osemsmerovky, v ktorých boli ukryté štáty Európy,
priraďovali hlavné mestá k jednotlivým štátom a
pracovali s atlasom. V interaktívnom cvičení hádali, kde
sa nachádzajú miesta zobrazené na obrázkoch. Akcia
bola spestrením a rozšírením výuky geografie s využitím
interaktívnych cvičení a hier.

Plánovanie rodičovstva a vzťahy v
partnerstve
22. mája 2019 sa uskutočnila beseda pre žiakov 9.
ročníka Plánovanie rodičovstva a vzťahy v partnerstve.
Besedu viedla pracovníčka KC v Pavlovciach nad Uhom,
Mgr. Klaudia Serenčková. Žiaci si posadali do kruhu a
formou diskusie sa rozprávali o láske, partnerstve,
žiarlivosti, podvádzaní. Žiaci reagovali na slová, slovné
spojenia pani Serenčkovej svojimi zaujímavými
odpoveďami. Všetci sa zhodli, že dôležité je rodinné
zázemie, rodinná klíma, ktorú vytvárajú priateľské vzťahy
rodičov, súdržnosť, spokojnosť a tolerancia v
partnerstve. Zároveň prediskutovali pocity spojené s
dospievaním.

Matematické popoludnie pre 1 . – 2. ročník
23. mája 2019 si žiaci 1. a 2. ročníka zasúťažili v
matematickom popoludní. Najprv si precvičili svoju
pozornosť v hľadaní najväčšieho počtu predmetov.
Potom vytvorili dvojice, v ktorých prváci riešili príklady a
druháci slovom zapisovali výsledok do tajničky.
Samostatne riešili pracovný list, kde si upevnili sčítanie a
odčítanie pri dokresľovaní plodov na stromoch. V závere

si vysvetlili význam a dôležitosť matematiky v praktickom
živote.

Prednáška pre žiakov 7. ročníka
29. mája 2019 sa žiaci 7. ročníka zúčastnili prednášky,
ktorú viedla pani lektorka Ing. Zuzana Šutá. Prednáška
bola rozdelená na 2 časti. Prvá časť bola určená
dievčatám – Medzi nami dievčatami a druhá časť
chlapcom – Na štarte k mužnosti. Prednáška bola
venovaná dospievaniu dievčat a chlapcov. Pani lektorka
spomenula sebavedomie, ktoré je u dospievajúcich detí
na prvom mieste. Taktiež hovorila o telesných zmenách
dievčat a chlapcov, o zmenách fyzických, psychických a
sociálnych. V závere zdôraznila, že puberta je najťažším
obdobím v živote človeka, hlavne pre rodičov.

Deň detí v materskej škole
31. mája 2019 sme na obecnom futbalovom ihrisku s
deťmi a ich rodičmi oslavovali MDD. Po krátkej rozcvičke
si deti zašportovali v zaujímavých súťažiach a potom si
pochutnali na grilovaných špekáčikoch. Za odmenu
dostali zlaté medaily, balíčky plné prekvapení a čokoládu
od starostu obce. Neskôr nás na ihrisku navštívil sokoliar
z Košíc, ktorý nám porozprával o svojich dravých
zverencoch a po jednom nám ich predstavil.

Fugova domovina
3. júna 2019 sa v Zemplínskom osvetovom stredisku v
Michalovciach konalo vyhodnotenie regionálnej literárnej
a výtvarnej súťaže Fugova domovina. Medzi ocenenými
sú aj výtvarné práce našich žiakov. V II. kategórii žiakov
1. – 3. ročníka ZŠ zvíťazila práca Daniela Kurcíka a 3.
miesto obsadila práca Alexandry Balákovej, obidvaja z
3.B triedy.
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Čistička odpadových vôd v Pavlovciach nad
Uhom
4. júna 2019 sa vybraní žiaci 6. ročníka zúčastnili
exkurzie na Čističke odpadových vôd v Pavlovciach nad
Uhom. Čističkou ich previedol pán Poľaško, ktorý žiakom
priblížil biologické čistenie vody. Ukázal im sedimentáciu
vody, uskladňovanie a filtráciu kalu. Previedol ich
všetkými časťami čistenia splaškovej vody a ukázal
miesto priameho výpustu do rieky Uh.

Opálová baňa – výlet športových krúžkov
11. júna 2019 si žiaci športových krúžkov po celoročnom
snažení vychutnali chvíľky oddychu a relaxu v podobe
zaslúženého výletu. Naši športovci sa zúčastnili exkurzie
do slovenských opálových baní, ktoré sa nachádzajú na
území Slanských vrchov na východe Slovenska, len pár
km od Prešova. Pri vstupe do podzemia mali žiaci k
dispozícii prilbu a svietidlo. Prehliadka podzemia trvala
asi 50 minút. Žiaci pod vedením sprievodcu prešli
základný okruh 1,28 km pri teplote 4 – 8 °C. Počas
prehliadky sa žiaci dozvedeli veľa zaujímavých
informácií či príbehov z histórie. Dozvedeli sa, že
slovenské opálové bane sú najstaršie na svete, jediné
svojho druhu v Európe a Ázii, boli vyše 90 rokov
zatvorené a neprístupné verejnosti. Najväčší drahý opál
v nich nájdený je známy Harlekýn s hodnotou 500 tisíc
dolárov, nachádzajúci sa v múzeu vo Viedni a pod. Po
prehliadke žiaci posilnení pečenou slaninkou a
špekáčikmi vyrazili na túru do neďalekej obce Červenica,
vzdialenej asi 50 minút chôdze.

Otvorená hodina pre predškolákov
13. júna 2019 1.B triedu navštívili naši budúci
prváčikovia. Predškolákov privítali ich bývalí spolužiaci,
spoločne sa zapojili do vyučovacieho procesu a plnili
rôzne úlohy. S úlohami sa popasovali výborne, a tak sa
tešíme v septembri na šikovných prváčikov.

Vinné jazero – výlet materskej školy
20. júna 2019 sme sa s deťmi a ich rodičmi vybrali na
výlet k Vinnému jazeru, kde sa deti vyskákali na
trampolíne, povozili sa na vláčiku, vyskúšali preliezky a
kolotoč a potom si tí odvážnejší zaplávali vo Vinnom
jazere. Výlet bol pre deti veľmi zábavný, išli domov
unavené, ale šťastné.

Exkurzia do múzea v Trebišove
20. júna 2019 sa žiaci 3. až 9. ročníka zúčastnili exkurzie
do múzea v Trebišove. Žiaci si pozreli expozície
drevorezby, poľnohospodárske stroje minulosti, ale aj
kováčsku dielňu a kroje nášho regiónu. Vo hvezdárni si
pozreli krátku rozprávku o krave na Mesiaci a pozreli si
slnko pomocou špeciálnych okuliarov. Na záver prešli
prírodovednú expozíciu, kde mali zaujímavé aktivity.
Vreckové minuli v nákupnom dome Tesco a spokojne sa
všetci unavení vrátili domov.

Návšteva filmového predstavenia Tajný život
maznáčikov 2
21. júna 2019 sa žiaci ŠKD zúčastnili na premiére
filmového predstavenia Tajný život maznáčikov 2. Žiaci si
pri prechádzke mestom vychutnávali zmrzlinu a navštívili
OC Zemplín. Spoločne sa navečerali na gazdovskom
statku p. Stanka. Pre žiakov bol pripravený bohatý
program aktivít (hľadanie pirátskeho pokladu, prechod
pralesom – anakonda, kengur track, lakovanie nechtov a
PC maniak).

Školská bodka
Školská bodka – výstižný názov na posledné strávené
chvíle školského roka. Takto príjemne a zábavne strávili
dopoludnie žiaci 1. a 2. ročníka so svojimi vyučujúcimi
24. júna 2019. Žiaci sa vyšantili na dvore Komunitného
centra v Pavlovciach nad Uhom, samozrejme
občerstvenie a pitný režim bol zabezpečený. Grilmajster
Šimon sa postaral o naše žalúdky, nechýbala dobrá
nálada z blížiacich sa prázdnin.

Exkurzia do Svidníka
26. júna 2019 sa traja naši žiaci zúčastnili exkurzie do
Svidníka, ktorú organizoval Klub protifašistických
bojovníkov z Michaloviec k 75. výročiu Karpatsko
duklianskej operácie. Žiaci si pozreli pamätník na Dukle,
Údolie smrti a vojenské múzeum vo Svidníku. Žiaci si
priniesli mnoho informácií.
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Najväčší juniáles v Košiciach pre žiakov
základných škôl
Najväčší juniáles v Košiciach sa konal 26. júna 2019 v
Steel Aréne. Jedinečnú hudobnú šou s kvalitným
zvukom, plnou svetelných efektov, LED obrazoviek a
ďalších efektov a skupiny Peter Bič Projekt, speváčku
Kristínu či momentálne asi najobľúbenejšieho rapera
Kaliho mohli vidieť/počuť i naši žiaci.

Rozlúčka s deviatakmi
27. júna 2019 sa uskutočnila už tradičná Rozlúčková
slávnosť žiakov deviateho ročníka. V jedálni našej školy
sa stretli nielen sviatočne oblečení žiaci, ale aj učitelia,
rodičia žiakov, kamaráti a nepedagogickí zamestnanci
školy. Žiaci sa so školou rozlúčili krátkym programom,
ktorým sa poďakovali za všetko, čo im škola dala.

Slávnostné ukončenie školského roka
201 8/201 9
28. júna 2019 sme sa všetci stretli v jedálni našej školy,
kde sme slávnostne ukončili školský rok. Po príhovore
riaditeľa školy RNDr. Milana Zolotu, PhD., starostu obce
Antona Kocelu a zástupkyne za Občianske združenie
rodičov a priateľov škol Mgr. Martiny Čisárovej, riaditeľ
školy odovzdal vecné ceny žiakom, ktorí dosiahli výborný
prospech a úspešne reprezentovali školu.

UDALOSŤROKA
Prijatie najlepších žiakov starostom obce
25. júna 2019 prijal starosta obce Anton Kocela v
obradnej sieni Obecného úradu v Pavlovciach nad Uhom
žiakov našej školy, ktorí v školskom roku 2018/2019
dosiahli výborný prospech alebo reprezentovali našu
školu v okresných, krajských a celoslovenských
súťažiach. Tohto roku bolo prijatých 46 žiakov, ktorí boli
ocenení a zapísaní do obecnej kroniky.

1 . ročník
Milana Lacková, 1.A, Amaro Kheliben, výborný
prospech
Ľubomír Tancoš, 1.A, Amaro Kheliben, výborný
prospech
Simona Adamová, 1.B, 3. miesto okresné kolo
Gymnastický štvorboj žiačok, výborný prospech
Nella Badiová, 1.B, 3. miesto okresné kolo Gymnastický
štvorboj žiačok, výborný prospech
Nina Meglesová, 1.B, Klokanko – úspešná riešiteľka,
výborný prospech
Tracy Nistorová, 1.B, Klokanko – úspešná riešiteľka,
výborný prospech

2. ročník
Daniel Antony, 2.B, 2. miesto okresné kolo Gymnastický
štvorboj žiakov, výborný prospech
Juraj Juras, 2.B, 2. miesto okresné kolo Gymnastický
štvorboj žiakov, výborný prospech
Petra Molnárová, 2.B, Všetkovedko – úspešná
riešiteľka, 3. miesto okresné kolo Gymnastický štvorboj
žiačok, výborný prospech
Tiffany Nistorová, 2.B, Všetkovedko – úspešná
riešiteľka, Malé čierne perličky – 2. miesto v prednese
prózy, výborný prospech
Jakub Šimon, 2.B, 2. miesto okresné kolo Gymnastický
štvorboj žiakov, výborný prospech
Marko Šlinský, 2.B, 2. miesto okresné kolo
Gymnastický štvorboj žiakov, výborný prospech
Sofia Zamutovská, 2.B, Všetkovedko – úspešná
riešiteľka, 3. miesto okresné kolo Gymnastický štvorboj
žiačok, výborný prospech
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3. ročník
Sofia Adamová, 3.B, 3. miesto okresné kolo
Gymnastický štvorboj žiačok, 1. miesto v prednese
poézie Malé čierne perličky, Všetkovedko, výborný
prospech
Alexandra Baláková, 3.B, Minihádzaná, Všetkovedko –
úspešná riešiteľka, 3. miesto vo výtvarnej časti súťaže
Fugova domovina, OK Hviezdoslavov Kubín, výborný
prospech
Dávid Halajčik, 3.B, 2. miesto okresné kolo
Gymnastický štvorboj žiakov, Všetkovedko – úspešný
riešiteľ, Matematický klokan, Pytagoriáda, Vesmír očami
detí, Fugova domovina, výborný prospech
Oliver Imrich, 3.B, 2. miesto okresné kolo Gymnastický
štvorboj žiakov, Všetkovedko – úspešný riešiteľ,
Matematický klokan, Pytagoriáda, výborný prospech
Daniel Kurcík, 3.B, 1. miesto vo výtvarnej časti súťaže
Fugova domovina, 5. miesto v súťaži Vesmír očami detí,
výborný prospech

4. ročník
Adrián Danacko, 4.B, úspešný riešiteľ medzinárodnej
informatickej súťaže iBobor, výborný prospech
Paula Sijartová, 4.B, Minihádzaná, 2. miesto vo
výtvarnej časti súťaže Malé čierne perličky, Slávik
Slovenska, Ej, zalužicki poľo, OK Hviezdoslavov Kubín,
Pytagoriáda – úspešná riešiteľka, výborný prospech
Matej Stanko, 4.B, 2. miesto okresné kolo Gymnastický
štvorboj žiakov, výborný prospech

5. ročník
Jozef Balák, 5.B, úspešný riešiteľ medzinárodnej
informatickej súťaže iBobor, výborný prospech
Denisa Mihaliková, 5.B, 2. miesto v obvodovom kole
vybíjanej, 3. miesto v okresnom kole vybíjanej, 2. miesto
okresné kolo Gymnastický štvorboj žiačok, výborný
prospech
Samuel Sijarto, 5.B, úspešný riešiteľ medzinárodnej
informatickej súťaže iBobor, výborný prospech
Noema Vargová, 5.B, 2. miesto v obvodovom kole
vybíjanej, výborný prospech

6. ročník
Michaela Antonyová, 6.B, úspešný riešiteľ
medzinárodnej informatickej súťaže iBobor, OK
Hviezdoslavov Kubín, výborný prospech
Tamara Baňasová, 6.B, 2. miesto v obvodovom kole

vybíjanej, 3. miesto v okresnom kole vybíjanej, 2. miesto
okresné kolo Gymnastický štvorboj žiačok
Nina Fedorová, 6.B, úspešný riešiteľ medzinárodnej
informatickej súťaže iBobor, 3. miesto v okresnom kole
vybíjanej, 2. miesto okresné kolo Gymnastický štvorboj
žiačok, výborný prospech
Daniel Horňak, 6.B, úspešný riešiteľ medzinárodnej
informatickej súťaže iBobor, úspešný riešiteľ
medzinárodnej matematickej súťaže Klokan, 2. miesto
okresné kolo Gymnastický štvorboj žiakov, výborný
prospech
Sarah Popiková, 6.B, úspešný riešiteľ medzinárodnej
informatickej súťaže iBobor, 1. miesto vo výtvarnej časti
súťaže Malé čierne perličky, výborný prospech
Lucia Spišáková, 6.B, 2. miesto v obvodovom kole
vybíjanej, 3. miesto v okresnom kole vybíjanej, 2. miesto
okresné kolo Gymnastický štvorboj žiačok, 4. miesto v
okresnom kole vo volejbale dievčat

7. ročník
Lívia Jurasová, 7.A, úspešný riešiteľ medzinárodnej
informatickej súťaže iBobor, 2. miesto v obvodovom kole
vybíjanej, 3. miesto v okresnom kole vybíjanej, 3. miesto
okresné kolo Gymnastický štvorboj žiačok, OK
Hviezdoslavov Kubín, výborný prospech
Kristína Michalcová, 7.A, úspešný riešiteľ
medzinárodnej informatickej súťaže iBobor – plný počet
bodov, úspešná riešiteľka Olympiády v ANJ, výborný
prospech
Karin Vargová, 7.A, úspešný riešiteľ medzinárodnej
informatickej súťaže iBobor, výborný prospech
Stanislava Arvayová, 7.B, 2. miesto v obvodovom kole
vybíjanej, 3. miesto v okresnom kole vybíjanej, 4. miesto
v okresnom kole vo volejbale dievčat, 3. miesto okresné
kolo Gymnastický štvorboj žiačok, výborný prospech
Tomáš Belák, 7.B, 3. miesto v obvodovom kole vo
volejbale chlapcov, 2. miesto okresné kolo Gymnastický
štvorboj žiakov, 2. miesto v obvodovom kole v malom
futbale starších žiakov, 2. miesto v obvodovom kole vo
florbale žiakov, výborný prospech
Jana Bérešová, 7.B, úspešný riešiteľ medzinárodnej
informatickej súťaže iBobor, 4. miesto v okresnom kole
vo volejbale dievčat, 3. miesto okresné kolo Gymnastický
štvorboj žiačok, výborný prospech
Katarína Hrešová, 7.B, 1. miesto v krajskom kole
súťaže Ruské slovo a účasť v celoslovenskom kole,
Slávik Slovenska, Ej, zalužicki poľo, výborný prospech
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Paulína Mašlejová, 7.B, 2. miesto v obvodovom kole
vybíjanej, 3. miesto v okresnom kole vybíjanej, 4. miesto
v okresnom kole vo volejbale dievčat

8. ročník
Marek Gombár, 8.A, 1. miesto v krajskom kole súťaže
Ruské slovo (spev), účasť v celoslovenskom kole súťaže
Ruské slovo, 3. miesto v speve v súťaži Malé čierne
perličky, Amaro Kheliben, 3. miesto v obvodovom kole vo
volejbale chlapcov, 2. miesto v obvodovom a okresnom
kole v malom futbale starších žiakov, 2. miesto v
obvodovom kole vo florbale žiakov
Antónia Lacková, 8.A, 1. miesto v krajskom kole súťaže
Ruské slovo (spev), 2. miesto v krajskom kole súťaže
Ruské slovo (próza), účasť v celoslovenskom kole
súťaže Ruské slovo, 3. miesto v speve v súťaži Malé
čierne perličky, Amaro Kheliben
Matej Repka, 8.A, úspešný riešiteľ medzinárodnej
informatickej súťaže iBobor, OK Hviezdoslavov Kubín,
výborný prospech
Alexandra Salayová, 8.A, úspešný riešiteľ
medzinárodnej informatickej súťaže iBobor, výborný
prospech

9. ročník
Beáta Beláková, 9.A, úspešný riešiteľ okresného kola
chemickej olympiády, výborný prospech

Kristián Mondok, 9.A, úspešný riešiteľ medzinárodnej
informatickej súťaže iBobor, úspešný riešiteľ okresného
kola chemickej olympiády, úspešný riešiteľ dejepisnej
olympiády, úspešný riešiteľ súťaže Medzníky II. svetovej
vojny, výborný prospech
Tatiana Šebová, 9.B, úspešný riešiteľ medzinárodnej
informatickej súťaže iBobor, 4. miesto v okresnom kole
vo volejbale dievčat, úspešný riešiteľ okresného kola
chemickej olympiády, úspešný riešiteľ dejepisnej
olympiády, úspešný riešiteľ súťaže Medzníky II. svetovej
vojny
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TIP NA LETOVedeli ste
o zvieratkách toto?

Panda za deň skonzumuje až 38 kg čerstvých
bambusových výhonkov. Jedeniu sa môže venovať až 16
hodín denne.

Termity sa cez drevo prehryzú 2krát rýchlejšie, ak im pri
tom hrá rocková hudba.

Srdce netopiera urobí pri najvyššom výkone až 800 úderov
za minútu. V čase zimného spánku je to len 16 krát za
minútu.

Najväčším živočíchom na svete je vráskavec ozrutný.
Niektoré jedince vážia až 180 ton.

Na výrobu 500 mililitrov medu musia včely obletieť približne
5 miliónov kvetín.

Medveď biely dokáže prežiť pri teplote 80 °C.

Najrýchlejším letcom spomedzi vtákov je srp pichľochvostý,
ktorý dokáže vyvinúť rýchlosť až 171 km/h. Zle na tom nie
je ani taká kačica divá, tá bežne lieta aj 105 km/h.

Žirafy si dokážu čistiť uši vlastným jazykom.

Najpomalšou rybou je koník morský. Vôbec napríklad
nedokáže plávať proti prúdu a aby ho prúd neodniesol,
chvostom sa uchopí na koraly či morské riasy. Jeho
hlavným zdrojom pohonu je vlnitý pohyb chrbtovej plutvy –
takto tvorí vlny, ktoré ho ženú vpred. Napríklad trpasličí
koník morský vyvinie maximálnu rýchlosť len 0,016 km/h.

Najospalejším cicavcom je austrálsky vakoplch drobný. V
októbri 2007 to dokázal pokusom Dr. Fritz Geiser. Po
extenzívnom kŕmení sa zvieratko skrútilo do klbka a spalo
celých 367 dní, pričom počas spánku využívalo len
štyridsatinu energie, ktorú využíva počas bdelosti.

Napriek tomu, že je kosatka obor, veľmi dobre pláva. 100 m
zvládne asi za 6,3 sekundy, čo je o 40 sekúnd rýchlejšie
ako človek.

Bylinožravé dinosaury žrali kamene, aby sa im v žalúdku
lepšie rozdrvila potrava.
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6. turnaj minihádzanárskej ligy
10. mája 2019 sa v Michalovciach uskutočnil posledný
turnaj TIPSPORT Miniligy v šk. roku 2018/2019. Turnaja
sa zúčastnilo 12 družstiev z ôsmich základných škôl.
Žiačky boli rozdelené do 2 skupín, kde sa hralo
systémom každý s každým. Našim dievčatám sa
podarilo vyhrať základnú skupinu, no v ďalších bojoch už
neboli úspešné, a tak sme sa umiestnili na peknom 4.
mieste. Každá žiačka si odniesla peknú medailu a sladkú
odmenu.

Vybíjaná
3. mája 2019 sa žiačky 4. – 6. ročníka zúčastnili
obvodového kola vo vybíjanej, ktoré sa konalo na 7. ZŠ v
Michalovciach. Spomedzi štyroch zúčastnených škôl
sme sa umiestnili na 2. mieste a postúpili sme do
okresného kola, ktoré sa konalo 10. mája 2019 v
Strážskom. Spomedzi štyroch najlepších škôl v okrese
žiačky získali 3. miesto. V okresnom kole nás
reprezentovali Arvayová Stanislava (7.B), Baňasová
Tamara (6.B), Bodnárová Sofia (7.A), Fedorová Nina
(6.B), Jurasová Lívia (7.A), Kuklincová Juliána (6.B),
Lacková Daniela (6.B), Lešňanská Daniela (6.B),
Mašlejová Paulína (7.B), Mihaliková Denisa (5.B),
Spišáková Lucia (6.B), Tomčiová Nikola (5.B).

Malý futbal
25. apríla 2019 sa žiaci 6. – 9. ročníka zúčastnili
obvodového kola v malom futbale starších žiakov, ktoré
sa konalo na 6. ZŠ v Michalovciach. Spomedzi štyroch
zúčastnených škôl sme sa umiestnili na 2. mieste a
postúpili sme do okresného kola, ktoré sa konalo 10.
mája 2019 na 6. ZŠ v Michalovciach. Chlapci získali 2.
miesto. V obvodom a okresnom kole nás reprezentovali:
Belák Tomáš (7.B), Belavý Miroslav (8.A), Beňák Marcel
(7.A), Cica Rastislav (8.B), Čičák Kevin (8.A), Čičák
Michael (8.A), Čičák Mário (9.A), Gaži Martin (6.A),
Gombár Marek (8.A), Makula Nikolas (8.A), Novotný
Bohumil (9.A), Popik Július (9.B), Popik Milan (8.A),
Tancoš Peter (8.A).

X. ročník regionálneho kola Olympijského
festivalu detí a mládeže
5. júna 2019 sa v materskej škole uskutočnila olympiáda
pre deti materských škôl, ktorej sme sa radi zúčastnili,
tentoraz na desiatom ročníku v MŠ Záhor. Našu
materskú školu reprezentovali Matej Čisár, Dagmar

Butková, Simona Jusková a Adam Hegedüš. Po krátkej
rozcvičke si deti zmerali svoje sily na deviatich
stanovištiach – prenášanie loptičky s lyžicou, skákanie
vo vreci, skákanie s gumou, hod loptičkou na cieľ, slalom
pomedzi kuželky, podliezanie prekážky, lezenie tunelom,
hod do diaľky tenisovou loptičkou a skákanie škôlky v
kruhoch. Deti si domov odniesli peknú kresbu na tvári a
dobrý pocit zo športového predpoludnia. Každé z nich sa
stalo víťazom a získalo pre seba a svoju materskú školu
diplom, balíček prekvapení a zlatú medailu.

Športujeme s úsmevom
7. júna 2019 sa v ŠKD (2. oddelenie) uskutočnilo
športové popoludnie, v ktorom žiaci súťažili v zábavných
disciplínach. Súťaž prebiehala v dvoch družstvách, ktoré
si zmerali svoju rýchlosť a obratnosť v štafetovom behu s
vedierkom a v disciplíne s kruhom dnu a von. Zvládli
úspešne aj skokanské preteky vzad, giga pong,
hádzanie kartou, streľbu papučou do bránky a veselo
bolo pri hľadaní svojej labky. Športové zápolenie sa
skončilo remízou a sladkou odmenou.

Plavecký výcvik
21. mája 2019 – 5. júna 2019 sa pre žiakov 3. až 6.
ročníka uskutočnil základný a zdokonaľovací plavecký
výcvik. Počas výcviku sa niektorí žiaci (začiatočníci)
snažili zvládnuť základy plávania (splývanie, dýchanie do
vody a pod.) a iní sa ďalej zdokonaľovali v jednotlivých
štýloch plávania (kraul, prsia, znak). V posledný deň
výcviku žiaci svoje plavecké výkony prezentovali na
súťaži, ktorá prebiehala v troch kategóriách.
1 . skupina (najlepší plavci)
Chlapci: 1. Ján Adam, 2. Marko Cisár, 3. Alex Salay
Dievčatá: 1. Lucia Spišáková, 2. Denisa Mihaliková, 3.
Alexandra Baláková
2. skupina
Chlapci: 1. Oliver Imrich, 2. Alex Belavý, 3. Samuel Kička
Dievčatá: 1. Miroslava Štafurová, 2. Žaneta Čičáková, 3.
Sofia Adamová
3. skupina
Mladší žiaci: 1. Jana Tóthová, 2. Vanesa Čičáková, 3.
Rastislav Kocák
Starší žiaci: 1. Nikola Tomčiová, 2. Noema Vargová, 3.
Lenka Tóthová
Najlepší z najlepších získali medaily a sladkú odmenu.
Každý žiak si odniesol mokrý diplom a sladkosť.
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Miško sledoval večer v televízii
hokej a zaspal. Ráno ho mamička
budí:
– Vstávaj, je sedem desať!
– Nehovor! A pre koho?

Babička vyčíta vnučke, že chodí
neskoro spávať:
– Anička, to ja, keď som bola v
tvojom veku, chodila som spávať so
sliepkami.
– Áno babička? A ako si sa udržala
na bidielku?

V škole sa počas vyučovania pýta
učiteľka žiakov:
– Prečo počujem ako sa tam vzadu
niekto rozpráva?!
A jeden z tých čo sa rozprávali drzo
hovorí:
– Žeby preto, že máte uši?

Rozprávajú sa dvaja chlapci:
– Dnes sme na telesnej behali
dvanásťminútovku.
– A za koľko si ju zabehol?

Vedomosti vašej dcéry sa rovnajú
nule. Pre postup do vyššieho
ročníka je potrebné, aby ich
minimálne zdvojnásobila.

časopis pre žiakov i rodičov
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Učiteľ dáva žiakom slovnú úlohu:
– Z mesta A vyrazí auto rýchlosťou
150 km za hodinu, z mesta B vyrazí
auto rýchlosťou 180 km za hodinu.
Kde sa stretnú?
Jeden zo žiakov pohotovo
zareaguje:
– Na dopravnom inšpektoráte, pán
učiteľ.

Učiteľka sa pýta Jožka:
– Vymenuj mi 5 živočíchov žijúcich
vo vode.
– Delfín...
– A ďalej?
– Jeho mama, otec, brat a sestra.

– Prečo ryby mlčia? – pýta sa
učiteľka žiakov.
– Aby ich nechytili rybári, – odvetí
Jožko.

Jožko bol prvý deň v škole.
– Tak čo ste sa tam naučili?
– Nič mamka, kázali nám prísť aj
zajtra.

– Ako sa ti darí v škole?
– Výborne, môj kontrakt s piatou
triedou bol predĺžený o jeden ďalší
rok.

A je v ňom už Amerika?

Pani učiteľka požičiava
Jankovi atlas a hovorí

mu:

Janko, váž si ho, sama som ho
používala v škole.

Pekné leto
prajeme!

MEDIÁLNY KRÚŽOK




